

滇豫两机构回应官员“艳照门”质疑

专家认为官员理应接受更多社会监督

■《中国青年报》、《南方都市报》

7月31日,两则分别曝出官员“艳照”的网帖,在各大论坛迅速成为舆论焦点。云南省昆明市发展和改革委员会收费管理处副处长成某,河南省汝阳县人大常委会主任马某,均因此身陷“艳照门”。

两位官员的疑似“艳照”,不仅刺激着公众的神经,也令“官员的私德底线何在”成为喧嚣背后一个发人深思的话题。

近日,昆明市发改委、汝阳县人大分别接受了媒体的采访,对网上质疑作出详细回应。相关专家则表示,相比明星丑闻,官员身份的特殊性决定了其“艳照”更会挫伤社会信任;公权力的持有者,理应对自己有更高的私德要求,并接受更多的社会监督。

当事人成某

已调离原岗位

日前,云南网友“东泰山”在昆明信息港某论坛上发帖称,其无意中捡到一个U盘,看后发现是几段不雅视频。而从U盘上的其他文件推测,U盘拥有者系昆明市发改委官员成某,网帖中还附有3张视频截图。这则名为“捡到U盘,疑似昆明发改

委官员艳照视频,请纪委收货”的网帖,迅速引起公众关注(本报昨日曾作报道)。

针对此事件,8月2日,昆明市发改委承认多人性爱图片主角为该委收费管理处副处长成某。该委机关人员向记者表示,至于图片是否经PS还需要专业技术鉴定,有待公安机关调查;在权威部门发布调查结果之前,不好下结论。

昆明市发改委还透露,为保护该“艳照门”中的当事官员,成某目前已被调离原工作岗位。

“网帖内容与人大主任的经历不符”

因此次“艳照门”事件备受公众关注的官员不止成某一人,几乎同一时间,河南省汝阳县人大常委会主任马某,也被曝有“艳照”丑闻。

7月31日,一位自称河南洛阳某郊县下岗女工的发帖人称,河南省汝阳县人大主任以为她换工作为名,以权骗色,并自拍不雅视频。网帖还贴出数张图片,并公布两部手机号码以供求证,网帖呼吁“有良知的网友把他的行为曝光,不要再危害社会”。

昨日,汝阳县人大办公室负责人在接受采访时表示,此事不属实。首先,照片不清楚,不能认定是汝阳县人大常委会主任。

更重要的是,发帖人所说的内容,与主任的真实经历不相符。”

该负责人还告诉记者,8月1日上午,汝阳县人大办公室已就此事向县公安机关报案,汝阳县纪委也在调查中。

“公权力的持有者

理应接受更多监督”

虽然此前名人“艳照”偶有传出,但近期“艳照门”却因疑似当事人的“官员”身份,而备受公众关注。“这意味着公众对官员的私德,本身就有更高的要求。”社会评论家、知名博主李承鹏在接受采访时表示:“因为官员手中握有公权力,公权力的持有者,理应接受更多的社会监督。”

中央党校教授、著名反腐专家林喆认为,隐私权不受侵犯是公民的基本权利,官员的隐私权同样要受到保护。“比如,官员有权利和他的家人一起去看一场电影,媒体如果在这方面大做文章,就要受到法律制裁。”她指出:“但是,由于官员身份的特殊性,这种保护相对于普通公众,要弱一些。因为官员代表着政府机关的形象,身肩引导主流文化价值观的任务,并可能利用手中掌握的公共资源,满足其私人生活。所以,公众对他们的私德丑闻更加敏感,这是理所当然的。”

女子进京办事
被关进“黑监狱”
北京昌平警方称
情况属实正展开调查

■《新闻晨报》姜鹏 程向心

日前,一起北京昌平区“黑监狱”事件被曝光。据来自江苏盐城的周女士介绍,她到北京办事,刚从办事的部门出来便被数名陌生男子强拉上面包车,随后在昌平区“黑监狱”内遭受了非人的待遇。根据周女士的报警举报,警方从“黑监狱”内解救出多人。

据周女士介绍,7月4日,她自江苏抵京,随后到某部门办事。岂料,刚走出该部门的大门,周女士便被几名陌生男子拦住,随后被强行拉上一辆面包车。据周女士事后回忆,该面包车内还有两名被强拉上车的女子。

车辆行驶约1个多小时后,周女士等人被带到昌平区一个院落,随后包内的手机等物品被没收,周女士与外界失去了联系。整个院落宛如一座“黑监狱”,周女士发现院子里全是人,房间很小,没有床。院子有一扇大铁门,一天24小时均有男子把守。

刚被关进去的时候,周女士曾询问被关的原因,对方答非所问。周女士试图反抗,结果胸口和肩膀被一个男的打了两拳,疼得受不了,我就不敢反抗了。”周女士说,她亲眼见一名男子反抗“看守”的管理,被打得满身、满脸都是血。

4天之后,周女士因为“表现良好”被放了出来,随后她报警。

周女士报警后,北京警方非常重视,随后将多名涉嫌关押周女士的嫌疑人控制。据周女士介绍,自己已无法准确回忆起关押她的院落的具体地点,但据其了解,“黑监狱”位于昌平区北七家镇岭上村。

对于“黑监狱”的具体情况以及关押周女士的幕后操纵者,记者致电北京市昌平公安分局,该分局新闻中心工作人员向记者确认:据周女士的举报,扣押了多名嫌疑犯”属实,目前警方正对“黑监狱”展开调查。



上海高楼大火案
静安区建委原主任
等26人获刑

■新华社

新华社记者获悉,8月2日下午,上海市第二中级人民法院对“11·15”特别重大火灾事故相关6起刑事案件作出一审判决,分别判处静安区建委原主任高伟忠等26名被告人有期徒刑16年至免予刑事处罚。

云南楚雄原州长吸毒被双开 其名下拥有23套房,其中6套在澳洲

■新华社

中共云南省委常委会日前决定,对楚雄彝族自治州原州长杨红卫、云南省地方税务局原局长王南昆、省住房和城乡建设厅原副厅长陈锡诚给予开除党籍处分,对涉嫌违法犯罪问题移送司法机关依法处理。

经查,杨红卫的主要违纪事实有:

一、2006年至2011年,杨红卫在担任楚雄州委副书记、州长期间,利用职务便利为他人谋利,先后收受贿赂人民币101109万元、美元138万元、港币3万元、澳元3万元、贵重物品折合人民币9598万元;

二、巨额财产来源不明。经查,杨红卫、余赛英夫妇在昆明、个旧、弥勒、建水、大理有房产17套,在澳大利亚墨尔本有房产6套;

三、在姚安县“7·09”地震恢复重建工

作中失职,对灾后重建房屋质量问题负有重要领导责任;对云南德胜钢铁有限公司技改项目违规、土地使用违法问题负主要领导责任;

四、妨害社会管理秩序,吸食毒品;

五、违反社会主义道德,与多名女性发生不正当两性关系;

六、违反廉洁自律规定,收受礼金人民币35万元。

